



# 两天前警察开枪打死一名男子 讨说法引发伦敦骚乱

和平集会变骚乱

据目击者表示，在冲突开始前，有大约数百人在托特纳姆区警察局和平集会，为一名29岁的男子马克·达根于本月4日遭警察开枪打死讨说法。

冲突于当地时间6日天黑后爆发，并一直持续到7日凌晨。按《卫报》描述，数百名蒙面示威者在警察局附近朝警察密集投掷砖块、酒瓶、鸡蛋等物品。多辆警方巡逻车和一辆双层公共汽车遭纵火焚毁。

暴力活动明显针对位于一条高速路边的托特纳姆区警察局。人数多于示威者的辖区警察在第一时间由警察局出动，试图突破示威者包围圈，但未能成功。一些示威者从附近市场推来大批购物手推车，隔离”试图抓捕他们的警察。

相当多数量的酒瓶飞向两辆巡逻警车，其中一辆在警局门前被点燃，另一辆被推到公路中间后点燃，”伦敦警察局一名发言人说，好在警车内没有公职人员，没有人受伤。”

《卫报》称，示威者多为年轻人，其中以十多岁少年为主，年龄最小的可能还不到10岁。

## 受害人亲友要“讨说法”

暴力事件由普通示威演变，而示威则由两天前警察射杀29岁男子马克·达根触发。

本月4日，4个孩子的父亲达根乘坐一辆出租车在伦敦街头遭警方拦截，双方随后发生枪战，达根身中两弹，当街死亡。

随后，独立警察投诉委员会介入调查。初步说法是，反枪支犯罪警队怀疑达根非法持有枪械，于是提前在街道布

示威者劫掠商铺

一些示威者围攻警察期间，另有不少示威者砸碎已打烊商铺的玻璃橱窗，爬入商铺内劫掠。目击者称，他们看到一家珠宝店和一家电器行被抢走了大量贵重物品。一家巴克莱银行的窗子也被砸得粉碎，还有年轻人闯入一家麦当劳开始自己制作汉堡和薯条。

英国当地媒体报道，至少数十家商铺遭人抢劫。一些目击者报告，看见示威者推着满载商品的手推车奔离现场。

**8名警察入院治疗**

托特纳姆区警局明显不支，向周边警局请求增援。随后，大批防暴警察与骑警赶赴遭围困的警察局，从外围强行疏散示威者。

伦敦监察局7日说，8名警察入院治疗。其中，至少一人头部受伤。伦敦急救中心提供的消息说，民众中有9人被送医治疗。

德新社援引伦敦警察局警官史蒂芬·沃森的话报道，“我们没有得到将发生这类（规模）骚乱的警告”。对参与者而言，没有借口”。

**消防车不敢停留**

一辆英国广播公司（BBC）的电视新闻采访车竟然也遭到了骚乱民众的打砸，多名英国《每日邮报》的摄影师和记者在现场惨遭殴打，随身装备也被抢。

一名摄影师回忆道，那里已经“完全没有法治”，乱作一团，警方也束手无策。

大约6辆消防车抵达现场，但随后驶离，几乎没有停留。一名消防员表示：“我们没有事先被告知发生了骚乱，以为只是普通事故。我们随后接到命令说不要灭火直接离开，可能是考虑到我们的安全。那里有很多暴徒，我们没敢停下来，场面很可怕。”

伦敦警察局官员评价，尽管近几个月伦敦市确有一些迹象表明学生和工会抗议者“脾气越来越差”，但如此恶劣的暴力事件实为多年罕见。

家住暴力事件发生地附近的当地人戴维·阿金萨尼娅在英国广播公司电视节目中说：“太糟糕了，今晚，托特纳姆似乎充斥着愤怒，让我感到很不安全。”

综合 新华社 中国日报

的消息见诸报端后，一些民众对警方在公共场所以暴力方式抓捕嫌疑人的做法表示不满。由于英国警察通常把子弹上膛来执勤，枪击事件引发公众对公共安全的忧虑。

独立警察投诉委员会专员蕾切尔·瑟冯泰恩说：警方开枪致命极为罕见，令公众极为不理解。我个人完全体会死者家人与死者所在社区公众有多么悲伤和沮丧。” 综合



骚乱过后一片狼藉 新华社/法新

## 反应

政府表示将会彻查

在骚乱发生后，英国政府表示，将会彻底调查这一起事件。与此同时，警方指挥官强调，有足够的警力恢复秩序，代表该区的下议员呼吁当地民众保持克制和冷静。

伦敦市长约翰逊的发言人说，暴力和破坏行为无助于独立警方投诉委员会（IPCC）的调查，强调只有在平静的氛围下才能完全查清事实的真相。英国独立警方投诉委员会（PCC）目前已就马克·达根遭击毙一案展开调查。 综合

## 链接

警民冲突曾有先例

托特纳姆位于伦敦北郊，是多种族混居区。托特纳姆虽然距首都伦敦市区仅数英里之遥，但却是英国最贫穷的地区，当地近一半的儿童几乎都生活于贫困线之下，因而一直是英国不稳定的地区之一，而爆发警民冲突则有过危险的先例：1985年，49岁的当地妇女贾勒特在警方搜查她的住所时突发心脏病死亡。结果愤怒的居民围堵在托特纳姆警察局外，最终导致40岁的警察布莱克洛克活活被暴徒乱棒打死，另有58名警员和24名群众被送往医院。这是英国史上最暴力的群众事件之一。 综合

## 利反对派逼近首都 呼吁保持内部团结

利比亚反对派武装一些指挥官6日说，他们已占领首都的黎波里以南80公里的比尔盖奈姆镇，同时即将夺下石油重镇布雷加港。

反对派发言人穆罕默德·扎瓦维6日说，反对派武装将对布雷加港发起新一轮攻势，目前已占领布雷加一个居民区，定将夺下这座港口。

虽然在战场上取得一些成果，反对派现在不得不着手应对内部分歧。

反对派武装高级指挥官阿卜杜勒·法塔赫·尤尼斯7月底遇害，原因迄今不明。一种说法流传甚广，即尤尼斯从利比亚政府转投反对派阵营后，仍与卡扎菲保持秘密联系，遭反对派处死。

一些媒体解读，尤尼斯之死有损反对派团结。全国过渡委员会主席穆斯塔法·阿卜杜勒·贾利勒6日呼吁利比亚反对派保持团结。

杜鹃（新华社）

## 也门总统出院不归 首都激战局势难稳

也门政府军6日与最大部族派系“哈希德”在首都萨那持续武装冲突，局部内战特征明显，多国民航客机转降其他机场。

正在沙特疗伤的也门总统萨利赫6日出院，但归期不明。作为国内冲突的核心人物，他的走向左右国内内战局。

路透社记者援引另一消息源报道，同样在6月3日袭击中受伤的也门总理阿里·穆罕默德·穆加瓦尔也于6日出院，经沙特政府安排入住处疗养。

萨利赫先前不断“放话”要返回也门，但始终归无定期。显然，由于国内冲突因总统而起，萨利赫归国日直接影响国内局势。

路透社6日评价，也门政治危机正将这一阿拉伯世界最贫困国家推向内战边缘。 冷澄（新华社）

## “匿名者”实施报复 美70家执法网站被黑

据新华社电 互联网黑客团体“匿名者”（Anonymous）6日宣称，这一组织已侵入到70多家美国中部和南部地区执法机构的网站，就其支持者前不久遭逮捕实施报复。

“匿名者”说，已经从这些执法部门网站窃取100亿字节的数据，包括电子邮件、信用卡信息等。

我们将公开海量机密信息，定将让全美警察尴尬、失信于民、暴露罪行。”这一组织在一份声明中说。

“匿名者”的说法尚未得到官方证实，但美联社记者发现，阿肯色州、堪萨斯州、路易斯安那州、密西西比州、密苏里州不少治安办公室的网站要么无法登录，要么网站内容被删除一空。

联邦调查局7月逮捕超过10名黑客，怀疑他们同属黑客组织“匿名者”，指认他们涉嫌攻击在线支付平台贝宝（PayPal）公司网站。

## 查韦斯再赴古巴 接受第二阶段化疗

据新华社电 委内瑞拉总统查韦斯6日晚再次启程飞往古巴，接受第二阶段化疗。

临行前，查韦斯在总统府门口发表简短讲话。在两个女儿的陪伴下，查韦斯表示，数日后将以更好的健康状况和精神面貌返回委内瑞拉。他说，这次化疗时间可能超过5天，为此已向议会提出申请。委内瑞拉全国代表大会当天批准查韦斯再赴古巴治疗。

查韦斯在讲话中再次就反对党有关他病情的传言辟谣。委反对党宣称，查韦斯并没有得癌症，此举只是为了博取同情，谋求2012年连任。